# 發改委:將採取五大舉措保障市場穩定及困難群眾生活

香港文匯報訊 綜合澎湃新聞及央視報道,農業農村部部長韓長賦 15日在第十七屆中國國際農產品交易會上表示,進入11月以來生豬 和豬肉價格開始回落,未來隨着扶持政策進一步落實落地,生豬生產 一定會逐步恢復。國家發改委政研室副主任、委新聞發言人孟瑋同日 亦表示,國家發改委將進一步抓好政策措施落實,將採取包括繼續加 力促進生豬生產在內的五大舉措,保障市場基本穩定和困難群眾基本 生活不受影響。

**據** 商務部監測,11月4日至10日,全 國食用農產品市場價格比前一周下 降 0.6%,其中肉類價格小幅波動,豬肉 批發價格為每公斤51.31元(人民幣,下 同) ,下降1.9%;牛肉、羊肉批發價格 分別為每公斤67.74元和63.41元,分別 上漲1.5%和0.6%。

另據農業農村部監測數據顯示,16省 市豬肉價格總指數已經連續兩周環比下 跌。11月8日至14日,豬肉批發價格為 49.84元/公斤,環比下降4.4%,跌破50 元關口。截至11月15日14時,全國農產 品批發市場豬肉平均價格為48.13元/公 斤,較11月14日下降0.9%。

### 供應過剩致價格下滑

而豬肉價格的回調或受生豬價格的大 幅走跌影響。據農業農村部監測,11月4 日至10日,全國規模以上生豬定點屠宰 企業生豬平均收購價格為38.24元/公 斤,較前一周下降3.29%;白條肉平均出 廠價格為49.22元/公斤,較前一周下降 2.80% °

卓創資訊數據顯示,11月8日至14 日,國內生豬價格以降為主。周內外三 元出欄均價為36.63元/公斤,環比降幅 達 8.86%。最高價為 8 日的 39.22 元/公 斤,環比下滑1.08元/公斤;最低價為 14 目的 35.48 元/公斤, 環比下滑 4.36 元/公斤。

據卓創資訊分析,雲南等地低價豬肉 產品輸往全國,衝擊多地市場,加之需求 面幾無利好提振,國產凍肉和進口凍肉堆 積市場造成豬肉供應過剩。而規模豬場看 漲預期下滑,壓欄意向減弱而開始降價, 大豬出欄增多,生豬供應量同步增加。供經是連續兩個月實現了環比增長。

大於求導致生豬和豬肉價格連續下滑。終 端市場豬肉供應過剩局面難改,屠宰企業 開工率偏低,短期需求面話語權較重,但 欄內生豬存欄量整體偏低,對低價有一定 支撐。卓創資訊預計下周國內生豬價格或 跌後震盪。

### 豬場存欄數止降回升

對於未來豬肉價格走勢,國家統計局 新聞發言人劉愛華於11月14日在國新辦 新聞發佈會上表示,從豬肉目前的狀況 來看,各級政府都非常重視恢復生豬生 產工作,最近採取了多種措施保供穩 價,採取多種方式增加豬肉供應。隨着 恢復生豬生產的相關政策措施逐步落實 落地,生豬產能會逐步恢復,豬肉價格 將會逐步企穩。

11月15日,國家發展改革委舉行11月 份新聞發佈會介紹宏觀經濟運行情況。國 家發改委政研室副主任、委新聞發言人孟 瑋表示,下一步,國家發改委將進一步抓 好政策措施落實,多措並舉保障市場基本 穩定和困難群眾基本生活不受影響,包括 繼續加力促進生豬生產、多渠道增加肉類 供給等。

此外,記者在內地生豬生產大市廣西 貴港的一家大型養豬企業採訪時,發現 不少母豬已經進入繁育環節。隨着能繁 母豬存欄量的增加,生豬存欄也在迅速 增長。

農業農村部畜牧獸醫局局長楊振海表 示, 全國的規模豬場全部實現了止降回 升。據監測,10月份規模豬場年出欄 5,000頭以上的規模豬場生豬存欄和能繁 母豬存欄環比增長了0.5%和4.7%,這已



資料來源:澎湃新聞

- **繼續加力促進生豬生產**。 國家發展改革委會同農業農村部,加大中央預算内投資支持力度,支持生豬規模化養殖場 和種豬場建設,擴大畜禽糞污資源化利用項目實施範圍,支持動植物保護能力提升工程建設,通過這些方面的支持,促 進生豬穩產保供。
- **多渠道增加肉類供給。**增加牛羊肉、禽肉、雞蛋生產和供應,多渠道擴大豬肉和牛羊肉等替代品進口,確保整體肉 類蛋白市場供應基本充足。
- **妥善實施凍豬肉儲備投放。** 目前中央和地方已經建立了一定規模的凍豬肉儲備,會擇機向市場投放,保障豬肉消 費需求。
- 兜底基本民生。 重點關注城鄉低保對象、特困人員等困難群衆,指導地方根據物價上漲情況及時啓動價格補貼聯動 機制,足額發放價格臨時補貼
- **密切監測預測價格變化。** 每天監測全國及各地豬肉價格情況,研判後期走勢,及時發現苗頭性問題,並加以預防和 解決。

# 民船首次對軍艦實施海上補給

香港文匯報訊 據微信公號「海軍 得重大突破。 新聞」消息,中國海軍近日首次應

當日上午9時許,海上補給試驗正 用民船加裝模塊化航行橫向補給系 式展開,海軍研究院專家、某作戰 統,對水面艦艇實施海上補給,取 支援艦支隊東平湖艦補給兵組成指



導組在福州輪甲板準備就緒,海軍 臨沂艦機動佔領福州輪左舷橫向乾 貨補給陣位,向福州輪發射撇纜, 索傳遞至臨沂艦,兩艦對接完畢。 福州輪隨即將乾貨集裝箱平穩地傳 送至臨沂艦甲板,模塊化航行橫向 補給系統補給裝置試驗順利完成。

當日下午14時許,福州輪又與海軍 太湖艦進行了對接試驗,利用福州輪 的航行横向補給系統接收裝置在兩艦 間架起高架索,實現物資的相互轉 運,過程順利,達到預期試驗目的, 不僅檢驗了該裝置性能,還首次實踐 了民船對補給艦進行補給,有利於走 開動員民船參與海上預置保障的新路 子。

據了解,該系統由海軍研究院研 製,北部戰區海軍組織海上試驗。 運用民船對海軍艦艇進行海上航行

**彭**貨補給是艦艇後勒保障領域新的 嘗試,隨着中國海軍水面艦艇作戰 力量不斷壯大,遂行遠海任務逐漸 福州輪迅速將距離索、引纜、高架 增多,海上後勤保障需求日益凸

### 有利軍事經濟效益

該系統採用了模塊化設計理念, 綜合運用了全電驅動、超級電容儲 能、恒張力控制等多項關鍵技術, 集成度高,兼容性強,適用於快速 加改裝,可短時間內將民船改裝成 乾貨補給船,具備海上補給能力。

中國民船資源豐富,航線遍佈範 圍廣,利用民船加裝補給裝置,構 建海上補給力量潛力巨大,軍事經 濟效益顯著。此次試驗的成功,將 為下一步制式補給艦應用全電驅動 航行橫向補給系統提供重要技術支 撐,對實現強軍夢具有現實意義。

# 夏成:北京新「兩翼」建設正有序推進

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻北京 有序推進中。其中,雄安新區的「千 報道)「第二屆首都發展高端論壇: 民大學舉行。論壇以「新城發展與老 城更新」為主題,邀請中國、美國、 學者共同探討世界各國首都治理之 公。 道。國家發展改革委區域發展戰略研 究中心副主任夏成表示,北京的新 「兩翼」——雄安新區和城市副中心 的建設正在有序推進。

的世界級城市群、區域整體協同發展 改革引領區、生態修復環境改善示範 區,同時也是全國創新驅動經濟增長 新引擎。當前,雄安新區及城市副中 心這兩個北京新「兩翼」的建設正在

年秀林|項目已累計完成造林17萬 老城‧新城‧都市圈」16日在中國人 多畝,植樹1,200餘萬株。按照規 劃,雄安新區今年將完成植樹造林20 萬畝。今年年初,北京市「四套班 日本、英國、法國、德國等多國專家 子」也已正式在城市副中心掛牌辦

展望京津冀協同發展工作,夏成表 示,首先要積極、穩妥、有序地疏解 北京非首都功能。其次,是要高質 量、高標準建設河北雄安新區,並高 夏成表示,京津冀是以首都為核心 質量推進北京城市副中心規劃建設。 此外,還要持續深入推進改革創新; 推動交通、生態、產業等重點領域取 得新突破;加快推進公共服務共建共

國務院參事、住房與城鄉建設部前

副部長仇保興則在會上分析了生態新 和合理城市規劃的最佳組合,才能提 城建設模式。他認為,只有運用傳統 智慧、適用的新技術、現代智慧技術 力」。

高城市韌性之「維持力」和「恢復



■「第二屆首 都發展高端論 壇:老城・新城・ 都市圈」現

香港文匯報 記者江鑫嫻 攝

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)暨南大 學16日透露在113周年校慶期間共收穫各類捐贈 超1.3億元人民幣。暨南大學校友總會會長馬有恒 表示,過去一年,全球校友會圍繞「一帶一路」 和粵港澳大灣區建設,以及學校「雙一流」發 展,創新開展特色品牌校友活動,也不斷在產學 研、人才培養以及社會公益等方面推動校企之間 的緊密合作。

學

研

暨南大學黨委書記林如鵬透露,過去一年,暨 南大學在全球各地新成立了12個校友組織。截至 目前,暨南大學校友總會共有132個校友組織遍 佈世界五大洲,其中境外57個,境內75個。值 得一提的是,過去一年來,暨南大學在加快「雙 一流」和高水平大學建設方面,不斷擦亮百年僑 校金字招牌,不論是泰晤士高等教育亞太地區大 學排名、軟科世界大學學術排名,還是OS亞洲大 學排行榜,學校綜合實力排名都在穩步上升,被 譽為「亞洲排名上升最快的大學」。

姚振華作為校董捐贈代表表示,為推動粵港 澳區域新合作和可持續的發展作出新的積極貢 獻,未來寶能集團將和暨南大學在人才培養、 產學研合作、社會公益等方面開啟全新篇章的 合作。

據了解,截至今年9月,暨南大學在校港澳台 僑學生為13,728人,數量繼續穩居內地高校首 位,接下來還將面向海外擴大招生,力爭兩年後 學校港澳台僑招生佔在校學生總數的40%。

## 大興安嶺多地最低溫近零下40℃

香港文匯報訊 據新華社報道,受冷空氣影響,大興安嶺 地區氣溫持續走低。呼中區、漠河市等多個地區最低溫度已 接近零下40℃。

呼中區15日最低氣溫一度達到零下38.3℃。漠河市近兩天 的氣溫也不斷下探,漠河市洛古河村14日早氣溫一度下探至 零下37℃,刷新今年入冬以來的新低。受低溫影響,呼中區 呼瑪河兩岸出現了霧凇美景,潔白的冰花在陽光的照射下晶 瑩剔透,玉樹瓊枝營造出的冰雪「童話世界」美不勝收。

在漠河市的街頭,許多市民穿上了十分厚重的禦寒服裝。 當地氣象部門預測,未來幾天當地的最低氣溫仍將在低位徘

伴隨着氣溫持續走低,當地的旅遊熱度卻隨之提高,近幾 天通往漠河等地的火車票開始緊俏。利用「冷優勢」,當地 提前謀劃冬季旅遊項目,近年來已經陸續叫響了一些冬季旅 遊品牌,吸引了大量遊客。